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Ђакон Будимир Кокотовић: Свети 
свештеномученици Горњокарловачки

Мартилогиј (мученикослов) свештенства и монаштва Епархије 
горњокарловачке

Књига „Свети свештеномученици Горњокарловачки – Мартирологиј 
(мученикослов) свештенства и монаштва Епархије горњокарловачке“, коју је 
написао ђакон Будимир Кокотовић, представља значајно историјско 
сведочанство о страдању свештенства и монаштва Горњокарловачке 
епископије током Другог светског рата. Издата са благословом Његовог 
Преосвештенства Епископа горњокарловачког г. Герасима, књига је 
објављена од стране епархијске издавачке куће „Мартириа“.

Мученикослов свештентва и монаштва карловачког владичанства, према 
речима Његовог Преосвештенства Епископа горњокарловачко г. Герасима, 
представља дело које нас подсећа на један од најмрачнијих периода у новијој 
историји. Ова књига ђакона Кокотовића остаје као подсетник будућим 
генирацијама на покушај затирања и истребљења једног народа на 
територији Независне Државе Хрватске. Епископ Герасим наглашава да 



жртве свештенослужитеља и верног народа Божјег на подручју 
Горњокарловачке епархије морамо чувати од заборава, јер је њихово 
поуздање у Господа долазило из жеље за сведочење Његових речи које воде 
у вечност.

Према речима др Владислава Пузовића, редовног професора Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду, књига ђакона Будимира 
Кокотовића је заснована на обимној архивској грађи, укључујући материјале 
из Архива Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве, Архива 
Југославије и Државног архива Србије, као и Хрватског државног архива и 
Историјског архива у Карловцу. Утемељеност на архивској грађи чини је 
поузданим сведочанством о страдању свештенослужитеља и пружа јасан 
увид у историјске околности тог периода.

Књига се састоји од увода, четири централна поглавља, прилога и списка 
коришћене библиографије. На почетку, аутор пружа историјски увод о 
страдању Горњокарловачке епископије у периоду Независне Државе 
Хрватске, после чега следи животопис Светог свештеномученика Саве, 
горњокарловачког архијереја, са посебним нагласком на његово мученичко 
страдање.

Централни део књиге посвећен је животописима седамдесет тројице Светих 
свештеномученика горњокарловачких. Аутор се труди да представи 
комплетне животе ових свештеномученика, посебно истичући сведочанства о 
њиховом мученичком подвигу. Ова сведочанства углавном се заснивају на 
необјављеној архивској грађи што књигу чини јединственим и поузданим 
извором информација о величини жртве горњокарловачких свештеника који 
су следовали свом архипастиру.

Завршно поглавље књиге говори о историји канонизације Светог 
свештеномученика Саве и Светих свештеномученика горњокарловачких, 
пружајући детаљан увид у процес који је довео до њиховог званичног 
признања у црквеном календару. Књига је додатно обогаћена низом прилога 
који укључују спискове свештенства и монаштва који су пострадали, 
канонизовани, али и оних који су преживели трагичне догађаје.

Протојереј-ставрофор др Велибор Џомић у рецензији наводи да ова књига 
затвара дуготрајно отворено питање страдања свештенства Епархије 
горњокарловачке у Другом светском рату, служећи као пример како треба 
приступити истраживању страдања у другим епархијама Српске Православне 
Цркве где слична истраживања још нису довршена. Књига ђакона Будимира 



Кокотовића је више од историјског документа; она је дубоко духовно 
сведочанство о вери, жртви и истрајности свештенства и монаштва 
Горњокарловачке епископије.
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